

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 114 (7062)

Четверг, 11 июня 1987 года

Цена 3 коп.

## Совсем не простая задача

«Получая мандат от избирателей, местные органы власти берут на себя ответственность за все сферы жизни на своей территории. Если кто-то и может сказать, что не мой вопрос, то для Советов такая постановка не-принемлема. Жилье и пропитание, здравоохранение и товары массового спроса, торговля и сфера услуг, общественные транспорт и охрана труда — их кровная задача». Эти слова из Политического доклада ЦК КПСС XXVII съезду партии могли бы служить эпиграфом к встрече избирателей — трудового коллектива Сургутской ГРЭС — с кандидатом в депутаты в областной Совет первого секретарем областного комитета партии Геннадием Павловичем Богомяковым.

Доверенное лицо кандидата в депутаты — ветеран войны и труда, начальник ПТО станции В. Г. Голиков, кратко по-накомил собравшихся с биографией Г. П. Богомякова.

— Нашего кандидата характеризуют такие черты, как принципиальность и требовательность, высокий профессионализм, чувство справедливости, умение организовать и повести за собой в большом и важном деле. Нелегко было нефтяникам области после допущенного отставания выйти на запланированный уточненный уровень добывчи сырья, однако коммунисты сумели найти силы, неиспользованные резервы, предприняли под руководством партийного комитета все необходимое, чтобы выйти на заданные рубежи.

В. Г. Голиков призвал энергетиков 21 июня дружно проголосовать за кандидата в депутаты в областной Совет по 237-му избирательному округу Геннадия Павловича Богомякова.

Выступившие на встрече энергетики поддержали это предложение. В то же время люди ставили острые вопросы. Впрочем, этого следовало ожидать: время у нас такое.

Среди первоочередных вопросов коллектив ГРЭС ставит такие, которые волнуют не только предприятие, но и город в целом. Это теплофикация жилых микрорайонов (как известно, сегодня вырабатываемое теплом станции тепло используется едва ли на четверть), это выход на проектную мощность завода железобетонных изделий треста Запсибэнергожилстрой.

Проблема,

### НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

вызывающая особую озабоченность многочисленных коллективов энергетиков, — «запертые» мощности станций. Строительство подстанций и линий электропередачи пока что значительно отстает от ввода энергомощностей. Немало было и сугубо личных вопросов, просьб и вопросов, поданных в письменной и устной форме.

— Я знаю Геннадия Павловича много лет, — сказала бригадир отделочников, Герой Социалистического Труда В. И. Панасевич. — Это добный, внимательный человек, который при всей своей занятости находит время для общения с рядовыми коммунистами, простыми людьми, входит в их нужды и заботы.

В своей речи Г. П. Богомяков поблагодарил сургутян за оказываемое ему много лет доверие, за теплые слова в свой адрес:

— Мне доставляет особое удовлетворение баллотироваться от сургутских энергетиков. Электроэнергетика — очень важная отрасль народного хозяйства, в условиях ускорения развития экономики страны — тем более.

Г. П. Богомяков затронул такие актуальные вопросы, как переход на новую систему тарификации и должностных окладов в энергетической отрасли и на станциях конкретно, дальнейшей активизации в деле перестройки. Немало места в его выступлении заняли так называемые житейские вопросы, которые волнуют каждого и которые решаются в исполнках Советов, непосредственно на предприятиях.

Закончилась встреча, переданы кандидату в депутаты наказы избирателей. Но еще долго не расходились люди, окружив своего избранника, поверили ему самое скромное и наболевшее, надеясь на его помощь и поддержку или совет. Обо всем думать и беспокоиться — задача совсем не простая, но первый секретарь обкома, полпред энергетиков в областном Совете народных депутатов Г. П. Богомяков уже доказал свою настойчивость в ее решении — каждодневном, ежесаюном.

Во встрече приняли участие первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Аникин, заведующий отделом ГК В. В. Рязанов, главный инженер РЭУ Тюменьэнерго Г. А. Давидовский.

А. ЯРОШКО.

### ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

## Организованно провести сенокос

В ЭТОМ году для общественного животноводства района должно быть заготовлено 17.177 тонн сена, 23.470 тонн силюса, 900 — витаминно- травяной муки. Бюро горкома КПСС, исполнкомы городского и районного Советов народных депутатов в принятом постановлении отмечают, что руководители пред-

приятий, организаций, директора подсобных хозяйств должны обеспечить стопроцентную сохранность заготавливаемых кормов за счет строительства хранилищ не менее чем для 70 про-

центов его объема, а ее своевременный завоз на луга и начало кошения. Разработаны условия социалистического соревнования коллективов, занятых на сеноко-

сении, чтобы обеспечить ее.

## УСЛОВИЯ

### социалистического соревнования отделений, бригад и механизаторов на заготовке кормов в 1987 году

Победителями соревнования будут признаны: — сельский Совет, обеспечивший заготовку наибольшего количества кормов, — не менее 110 процентов к намеченному плану; победители, лучшие активисты Совета заносятся на городскую Доску почета и награждаются почетными грамотами горкома КПСС и райисполкома, путевками в санатории или дом отдыха;

— совхоз, заготовивший наибольшее количество грубых и сочных кормов, — не менее 115 процентов к плану, награждается Почетной грамотой ГК КПСС и райисполкома, заносится на городскую Доску почета. Директора совхозов и специалисты, принимавшие активное участие в заготовках кормов, награждаются почетными грамотами горкома партии и райисполкома;

— отделение совхоза, обеспечившее выполнение плана кормозаготовок, — не менее 120 процентов к плану, заносится на городскую Доску почета и награждается Почетной грамотой ГК КПСС и райисполкома. Управляющий отделением и специалисты, принимавшие активное участие в заготовках, также награждаются почетными грамотами;

— коллектив с заданием заготовки сена в объеме свыше 300 тонн, обеспечивший его выполнение до 1 сентября на 130 процентов, заносится на городскую Доску почета и награждается Почетной грамотой горкома КПСС и райисполкома. Для внеочередной продажи выделяется автомобиль «Жигули» и мотоцикл «Урал»;

— коллектив с заданием заготовки сена менее

300 тонн и обеспечивший его выполнение на 130 процентов до 1 сентября, заносится на городскую Доску почета, награждается Почетной грамотой ГК КПСС и райисполкома. Для внеочередной продажи выделяется мебельный гарнитур;

— коллектив по заготовке силюса, обеспечивший выполнение плана на 120 процентов до 1 сентября, заносится на городскую Доску почета, награждается Почетной грамотой горкома партии и райисполкома. Для внеочередной продажи выделяется мотоцикл «Урал»;

— механизаторы, обеспечившие выполнение дневных норм выработки на заготовке кормов не менее чем на 140 процентов, заносятся на городскую Доску почета и награждаются Почетной грамотой ГК КПСС и райисполкома. Для внеочередной продажи выделяется мебельный гарнитур;

— коллектив с заданием заготовки кормов конно-ручным способом до 100 тонн и обеспечивший его выполнение до 15 августа не менее чем на 110 процентов, заносится на городскую Доску почета, награждается Почетной грамотой горкома КПСС и райисполкома. Для внеочередной продажи выделяется мотоцикл «Урал»;

— руководители шефских предприятий и организаций, коллективы которых обеспечивают выполнение заданий на 110 процентов к 1 сентября, награждаются почетными грамотами горкома КПСС и райисполкома.

## К УСЛУГАМ СУРГУТЯН

Еще одно торговое предприятие открылось в городе. Специализированный магазин по продаже стройматериалов УРСа объединения Сургутнефтегаз расположены на улице Островского.

Пока торговля производится со склада. После того, как будет освобождена площадь залов, а она занимает свыше четырехсот квадратных ме-

тров, покупателям и продавцам будет предоставлено больше удобств.

На первом этаже будет производиться продажа по образцам, а на втором — садово-огородного инвентаря. Для доставки приобретенных покупок планируется использовать услуги трансагентства.

В обычные дни магазин работает с 10 до 19

часов, а в выходные по заявкам покупателей будет организована выездная торговля в садово-огородных товариществах.

Первые покупатели уже побывали в новом магазине и сделали необходимые покупки. Сегодня здесь предлагают кровельные и лесопиломатериалы, цемент, сантехническое оборудование.

гвозди различных размеров, облицовочную плитку и другие товары.

Построили новый магазин коллектив ремонтно-строительного управления УРСа нефтяников, другие субподрядные организации. Это пока единственная в городе специализированная точка по продаже строительных материалов.

Л. БОЧКАРЕВА,  
начальник орготдела  
оргса промтоваров.

## В УСЛОВИЯХ ВЕЧНОЙ МЕРЗЛОТЫ

ЧЕРЕЗ НЕСКОЛЬКО ДНЕЙ ПО ДВУМ МОСТАМ АВТОДОРОГИ, СОЕДИНЯЮЩИЕ НОВЫЙ УРЕНГОЙ С ЯМБУРГОМ, ОТКРОЕТСЯ ДВИЖЕНИЕ. НЕВЕЛИКИ СЕВЕРНЫЕ РЕЧКИ, НО ОНИ БЫЛИ СЕРЬЕЗНЫМ ПРЕПЯТСТВИЕМ НА ПУТИ ПОТОКА ГРУЗОВ, ТРЕБУЮЩИХСЯ ДЛЯ ОСВОЕНИЯ ЗАПОЛЯРНОГО КОНДЕНСАТНОГО МЕСТО-

РОЖДЕНИЯ, ТОЛЬКО В ЗИМНИЕ МОРОЗЫ ДЕЙСТВОВАЛА ПЕРЕПРАВА ЧЕРЕЗ НИХ.

Для того, чтобы улучшить транспортную связь с новым развивающимся топливно-энергетическим комплексом, сюда были направлены силы нескольких специализированных строительных подразделений. Работать им всем предстояло в крайне осложненной об-

становке. Бригадам, сопровождающим переправы через водные преграды, тоже.

Перед коллективом мостостроительного треста № 11 была поставлена задача в кратчайшие сроки, до наступления паводка, возвести переходы. Труженикам 115-го и 29-го мостоотрядов потребовалось менее месяца для монтажа этих сооружений в условиях вечной мерзлоты. На строительстве мостов применены бетонные опоры, использованы пролетные строения с ортотропными плитами. Все эти новшества, которые мостостроители взяли на вооружение не так давно, помогают избавиться от лишних операций, гарантируют высокое качество работ.

В. ШАНАУРОВ,  
наш нешт. корр.

# НЕ ГОВОРЬТЬ, А ДЕЙСТВОВАТЬ

Приходится честно признать, что о перестройке мы пока больше только говорим, задаем друг другу вопросы на аттестации, даем на них бодрые ответы, дело же не сдвинулось пока с места.

Коммунисты нашего СМП в основном спрашиваются с должностными обязанностями. Но общественная активность большинства из них низка. Некоторые в течение длительного времени ни разу не выступили даже на партеборании. Назову в их числе товарищей Копчигашева, Буртасова, Перевязко. От коммунистов СМП не поступило ни одного конкретного предложения по улучшению работы парторганизации или поезда. Журнал учета критических замечаний пуст.

Все это говорит о том, что нам необходимо резко повысить активность членов нашей парторганизации, добиться, чтобы каждый коммунист стал подлинным проводником линии партии в своей бригаде, отделе.

Известно, что профсоюзы обязаны прежде всего выступать активными поборниками того, чтобы не допускать разрыва в решении производствен-

ных задач и развитии социальной сферы. Профком же СМП-739 слишком увлекся вопросами второстепенными, совершив выпустив из-под контроля охрану труда, условия быта на производстве.

Нельзя сказать, что наш профком является лишь удобным партнером администрации в решении тех или других проблем. Однако его самостоятельность пока проявляется лишь в отказе увольнения по ст. 33 КЗоТ или же, наоборот, в... разрешении пьяниц перевести квартирную очередь на имя жены: «Дескать, продолжай пить». Чеботарев, мы тебя в обиду не дадим». От председателя К. Д. Стражеску часто слышу упреки в адрес членов профкома об их бездеятельности. Но от кого же это зависит, как не от него самого, — потребовать активизации действий профсоюзных лидеров.

Пленум ЦК КПСС признал принципиально важным постоянно повышать ответственность кадров за порученное дело. У нас заканчивается аттестация ИТР и служащих. В ходе ее каждому задавался вопрос о вкладе в пере-

стройку. Ответы вроде бы обнадеживали, но возникала на месте.

За 1986 год по СМП-739 издано 354 приказа, но многие из них не выполнены. А ведь в них подняты вопросы неудовлетворительного состояния охраны труда, улучшения финансового положения, организации строительного производства, о создании участка малой механизации, о назначении технических информаторов и т. д. Был ли кто наказан за срыв этих важнейших дел? Конечно, нет. Вот и получается, что говорим и пишем одно, а делаем совсем другое.

На качественно новый уровень должна быть сегодня поднята работа с людьми. Происходящие в стране перемены, изменения в хозяйственном механизме требуют большой разъяснительной работы в коллективе. У нас же все это взвалено на плечи мастеров и рабочих, которые и так отвечают за конкретные участки производства. Недавнее общее собрание коллектива показало, что наши рабочие не понимают сути предстоящего перехода на самофинансирование. Люди сами

просили: «Пусть нам толком объяснят, что к чему». С того собрания прошел немалый срок, но дело не сдвинулось. А почему бы нормировщику, бухгалтеру или начальнику ПТО не пойти в бригаду, не побеседовать с рабочими, не объяснить им, что же им даст и чего от них потребует хорасчет?

Очень мало встречается с рабочими главный инженер Ю. Н. Рыбаков. А если и придет, то сразу в прорабку, никогда не подойдет к рабочим, не поднимется на объект. Авторитет наших работников отделов крайне низок.

Все мы являемся членами одного коллектива, призваны решать общие задачи, а коллектива то настоящего у нас нет, и виноваты в этом мы, коммунисты. Очень горячо многие из нас обсуждают все эти вопросы друг с другом, но не решаются вынести их для общего обсуждения. А без этого нельзя идти дальше, нельзя выполнить то, что требует от нас время.

**А. КОЗИНЕЦ,**  
секретарь парторганизации СМП-739.

**НА СОСТОЯВШЕМСЯ**  
совещании секретарей партийных организаций обсуждены актуальные вопросы проведения организационных и агитационно-пропагандистских мероприятий по обеспечению выборов в местные Советы народных депутатов и народных судей.

Речь шла о деятельности избирательных комиссий, агитпунктов, клубов избирателей, агитаторов, о работе партийных организаций в период подготовки к важнейшей политической кампании.

Участники совещания проанализировали сделанное, обратили внимание на недочеты и упущения, определили пути исправления недостатков. Много внимания было уделено также индивидуальной работе, организации встреч избирателей с кандидатами в депутаты.

Рассмотрены также некоторые вопросы организационно-партийной работы, сверки учетных данных, развития движения за коллективную гаранцию трудовой и обще-

## ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

мание на недочеты и упущения, определили пути исправления недостатков. Много внимания было уделено также индивидуальной работе, организации встреч избирателей с кандидатами в депутаты.

Рассмотрены также некоторые вопросы организационно-партийной работы, сверки учетных данных, развития движения за коллективную гаранцию трудовой и обще-

ственной дисциплины. Данные советы, как претворить в жизнь основные положения документа ЦК КПСС «О ходе выполнения постановления ЦК КПСС по преодолению пьянства и алкоголизма и активизации этой работы».

На совещании выступили секретарь горкома КПСС В. Я. Русинов, заведующие отделами В. В. Рязанов, Л. В. Хомич и секретарем учета Г. П. Пержинская. Лектор обкома КПСС В. Я. Лагунов прочитал лекцию о международном положении.

**Н. ВЛАДИМИРОВА,**  
наш нешт. корр.

## НАГРАДА — «НЕФТИЯНИКУ»

КОЛЛЕКТИВУ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ «НЕФТИЯНИК» ВРУЧЕНО ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ И ДИПЛОМ ВЦСПС КАК ПОБЕДИТЕЛЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Заведующий отделом культуры облсовпрофа В. Я. Стрельцов тепло поздравил коллектив и пожелал дальнейших творческих успехов. Уже второй год ДК по показателям работы удостаивается такой награды. Некоторые разработанные во Дворце мероприятия нашли отклик во всей стране: в Азербайджане, Башкирии, Чечено-Ингушетии проводят заимствованную здесь программу «Дорога».

Основная цель большого творческого коллектива — культурно-просветительную работу проводить не только в стенах Дворца, но и максимально приблизить ее к мещорождениям, к буровым, чтобы дойти со своим словом до каждого.

В «Нефтянике» многое делается для улучшения культурно-массовой работы трудающихся по мешту жительства, для организации досуга как взрослого населения, так и детей. С этой целью также разработаны целевые программы, созданы различные клубы, кружки и секции.

В рамках II Всесоюзного фестиваля народного творчества, посвященного 70-летию Великого Октября, многие самодеятельные коллективы Дворца заслужили звание лауреатов.

**Л. НЕЧАЕВА,**  
наш нешт. корр.

## ● ЭКОНОМИТЬ В БОЛЬШОМ И МАЛОМ

# НА ВОЛНЕ ПРОТИВОРЕЧИЙ

Непрерывное развитие народного хозяйства, увеличение его масштабов требуют все больших объемов потребления материальных ресурсов. Один из главных путей сегодняшнего решения этой проблемы — экономное использование сырья, материалов, топлива, электроэнергии. Выгода такого подхода, отвечающего требованиям интенсификации, очевидна. И тем не менее, лозунг об экономии всех видов ресурсов часто лишь провозглашается декларативно, не подкрепляется делом.

На совместном заседании методсовета по политическому и экономическому образованию с головной группой народного контроля рассмотрена работа по экономии и бережливости в двух подразделениях треста Запсибэнергострой — автотранспортной конторе и управлении. Запсибэнергостроймеханизация.

На первом предприя-

тии поначалу может показаться, что дела обстоят благополучно. Транспортники включили пункт об экономии запчастей, бензина, дизтоплива в свои социалистические обязательства, показатель этот учитывается при подведении итогов. Но обращает на себя внимание расхождение обязательств коллектива в целом и отдельных гаражей, мастерских. Вонзьем, скажем, такой факт. Труженики авторемонтных мастерских предусматривали сберечь запчасти и материалы на семнадцать тысяч рублей. Эта цифра не вызвала бы сомнений, если бы она в два с лишним раза не превышала суммарные обязательства всей транспортной конторы. Или другой пример.

В нынешнем году коллектив решил сэкономить 162,6 тысячи литров дизельного топлива и 79,3 тонны бензина. Так записано на бумаге. Это позволит, как подсчитали наладить дело и лицевые

предприятия, проработать на сбереженных горюче-смазочных материалах три дня. И, истати, один день в свой актив водители уже записали. В день коммунистического субботника они доставляли грузы на сбереженных бензине, дизтопливе. Но вот другие подсчеты показывают, что если коллектив действительно сэкономит названное количество горюче-смазочных материалов, то он сможет использовать их в течение целой недели.

Подобных противоречий немало. Они ставят под сомнение обоснованность социалистических обязательств, затрудняют пропаганду и активизацию борьбы за экономию и бережливость.

Разумеется, расточительство не в почете в автотранспортной конторе. Здесь регулярно учитывают расход горюче-смазочных материалов, авторезины. Помогают наладить дело и лицевые

счета экономии. Но опять до конца работа не доведена. Попробуй узнать по этим лицевым счетам, каковы результаты месяца у того или иного водителя, как поощрили человека, который рачительно использовал бензин, или какое наказание он получил, если не уложился в нормативный расход? Такие графы отсутствуют в лицевых счетах. И бережливые, и расточительные люди находятся в одинаковом положении. Ни поощрений они не получают, ни взысканий.

Группы народного контроля автотранспортной конторы и управления Запсибэнергостроймеханизации не по одному разу ставили на повестку дня вопросы учета и расхода горюче-смазочных материалов, энергоресурсов. Рейды, которые проводили дозорные, выявили недостатки. Предложения народных контролеров находят поддержку у администрации. Но, как уже говорилось, несогласо-

## ● ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



## НЕУСПОКОЕННОСТЬ

Пятнадцатый год работает во втором управлении технологического транспорта объединения Сургутнефтегаз Владимир Михайлович Касьянов. Начинал он водителем «Урала», а последние годы возглавляет коллектив слесарей участка реставрации.

Очень нужным автохозяйству делом занимается эта бригада — дает вторую жизнь изношенным деталям и узлам автомобилей. Новаторский подход к любимой работе отличает В. М. Касянова.

Неуспокоенность, творческое горение, стремление выполнить любое задание не шаблонно — это качество прежде всего присущее Владимиру Михайловичу Касянову. Именно такие люди и стоят у истоков научно-технического прогресса, работы, направленной на повышение эффективности производства.

Он один из лучших рационализаторов города, в его активе — 66 предложений, направленных на улучшение условий труда и повышение эффективности производства. Владимир Михайлович создал на предприятии творческую группу, которая (один из примеров) разработала и внедрила идею изготовления автомобильных лобовых стекол из обыкновенного витринного стекла. А еще — он мастер спорта по стрельбе из лука. В свободное от работы время Владимир Михайлович обучает этому красивому виду спорта группу ребят-старшеклассников.

**Л. БЕРЕЗНИЦКИЙ.**

На снимке: В. М. Касянов.

Фото автора.

# • ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ «ИЗБАВИТЬСЯ ОТ БЛАГОДУШИЯ»

В апреле этого года в статье под таким заголовком шла речь о недостатках в работе городского молочного завода. Предприятие в первом квартале этого года недодало продукции на сотни тысяч рублей. В основном это питьевое молоко и сметана, то есть продукция, пользующаяся первоочередным спросом у горожан. Анализируя причины отставания, автор называет в их числе прежде всего проблему взаимоотношений с тorgующими организациями и связанную с ней проблему возврата тары, складость ассортимента молочной продукции, простой оборудования, слишком медленное внедрение центровоза.

На запрос редакции ответили главный инженер гормолзавода В. И. Петров и секретарь парторганизации Г. Г. Исаченко. В своем ответе они сообщили, что коллектив выполнил апрельский и майский планы производства и реализации продукции. «С начала года, — сообщается далее в ответе, — освоен выпуск новых видов продукции: кефир с наполнителями, варенец. Начат выпуск мороженого как в мелкой фасовке, так и брикетами. В ближайшее время будет задействован автомат по расфасовке молока в полиэтиленовую пленку.

По внедрению центровоза проведена следующая работа: составлены графики вывоза продукции, технологическая карта, схема движения автотранспорта. Все эти документы согласованы с тorgующими организациями и рассмотрены в горисполкоме. Центровоз намечено применять с 1 июля.

Для строительства подъездного пути к территории завода необходимы технические условия, которые должны выдать управление Свердловской железной дороги. Сегодня мы имеем официальный ответ управления, из которого яв-

ляется выполнения плана по ассортименту является возврат тары из тorgующих предприятий на завод. Несмотря на штрафные санкции, задолженность орсов продолжает расти. Прежде всего это относится к возврату молочных бутылок. Линия разлива молока в бутылки днами простаивает из-за отсутствия тары.

Несмотря на затруднения с сырьем, тарой, рабочим персоналом, коллектив завода выполнит годовой план и обеспечит население города молочными продуктами».

## ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, Но МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию газеты пришло письмо от сургутянки Л. И. Холкиной. В нем, в частности, автор писала о том, что в общежитии речного порта по вечерам трудно отдохнуть пожилым людям, очень шумно.

Нам ответил Г. П. Киселев, заместитель начальника речного порта.

— Проведено расширенное собрание жильцов общежития совместно с председателем профсоюзного комитета администрации. Было принято решение под детскую комнату выделить красный уголок, установить дежурство родителей. По возможности разместить семьи, состоящие из людей пожилого возраста, на одном этаже.

Основатель династии — Петр Кононович Рогинский стал геологом вскоре после войны, откуда он вернулся с тяжелыми ранениями. Работал на Украине, в Кузбассе, а в 1957 году в составе первой группы нефтеразведчиков, которую возглавлял тогда молодой специалист Фарман Салманов, приехал в Сургут.

Здесь, на сургутской земле, и раскрылись по настоящему его рабочие и организаторские способности. Его избрали секретарем партийной организации, многие годы он работал председателем разведкома Сургутской нефтеразведочной экспедиции, был в составе райкома партии.

Четверть века отдала геологии жена Петра Кононовича — Евдокия Ивановна. Она бессменно работала бухгалтером экспедиции. Всегда добросовестно вела учетное дело, обучала людей бе-

## • ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Немало рассказано о первостроителях «заводов заводов» Свердловского объединения «Уралмаш». Но тема не стареет. С каждым годом пристальное взглядываемся мы в то, с чего начинался нынешний флагман отечественного машиностроения.

На фотографии в заводском музее запечатлен человек характерного для тех времен облика — крепкий мужик-грабарь в косоворотке, подпоясаный веревкой. Фамилия под фотодокументом знакома: Степан Севастьянович Чиглеев. На заводе почти в любом цехе встретишь человека с такой фамилией. Герой музейного снимка — основатель рабочей династии.

Много воды утекло с тех пор. Выросли внуки Степана Севастьяновича, появились правнуки. Уже два десятка Чиглеевых работает на заводе. Есть в династии и конструктор тяжелых гидропрессов, и диспетчер коммерческого пульта, и формовщик сталь-фасонного цеха, и сотрудник госприемки, и заместитель начальника заводской типографии.

На снимке: обязанности старшего оператора коммерческого пульта завода члена династии Чиглеевых Юрия Головинского — поддерживать постоянные связи с поставщиками.

ТАСС.

На снимке: обязанности старшего оператора коммерческого пульта завода члена династии Чиглеевых Юрия Головинского — поддерживать постоянные связи с поставщиками.

## • ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР! ДИНАСТИЯ

В Доме культуры и техники «Геолог» прошло интересное мероприятие — вечер-портрет династии Рогинских. В общей сложности члены этой семьи работают на геологических предприятиях уже более 110 лет.

речь народные деньги, по-хозяйски относяться к материальным ценностям.

Когда Рогинские приехали в Сургут, их дети были совсем еще маленькие. Одна dochka ходила в третий класс, вторая в первый, а сын в детский садик. Сейчас Валентина Петровна Максимова — старший инженер одного из отделов Правдинской нефтеразведочной экспедиции, Надежда Петровна Дубовцева — заместитель начальника Сургутского сорса геологов. Павел Петрович Рогинский — заместитель начальника

Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции. Теперь уже третье поколение Рогинских работает в геологии. В Горноправдинске до призыва в армию был шофером в экспедиции старший внук основателя династии — Андрей. В разведку земных недр собираются пойти Сережа и Аlesh. Так что геологическая биография Рогинских продолжается.

Знатную династию в Доме культуры и техники тепло приветствовали ветераны труда, руководители партийных, общественных организаций.

Вечер-портрет удался еще и потому, что на нем в качестве подарка династии прозвучала премьера «Марша геологов», созданного творческим коллективом Дома культуры и техники.

И. ЗАХАРОВ.

## ВАХТОВЫЙ ПОСЕЛОК: ВРЕМЕННЫЙ, ПОСТОЯННЫЙ

### • НЕФТЬ: ЛЮДИ, ДЕЛА, ПРОБЛЕМЫ

На обустройстве и эксплуатации месторождений в Сургутском районе заняты, помимо местных сил, и вахтовики. Предприятия и организации нефтяников и строителей размещают их в основном за пределами базовых поселков при ДНС или вблизи нефтяных объектов. Каждая организация старается обра- зовать свой поселок, устанавливает там котельную, водозабор, столо- вую, баню и другие объекты.

Таким образом, на территории Сургутского района возникло около 80 таких поселков, и только у десяти из них есть законное основание на размещение. В них проживает около 18 тысяч человек. Вопреки положению, в них поселяются постоянные жители, дети школьного и дошкольного возраста. Условия жизни в большинстве поселков не соответствуют нормам. От жителей постоянно поступают жалобы по медицинскому и бытовому обслуживанию, по прописке. Все они концентрируются в исполнении района Совета, а истинные виновники остаются в стороне. Кто же они?

Это НГДУ Быстринскнефть, Федоровскнефть, Сургутнефть, тресты Сургутнефтепромстрой, Сургутнефтеспецстрой и другие. Вот весьма красноречивые факты. На дороге от Когалыма до пересечения с той, что ведет в Ноябрьск, на восьми километрах раскинулись четыре поселка тампонажной конторы, ВМУ. В поселке ЦДНГ-2, расположенному в 16 километрах от Когалыма, строится общежитие «Вахта-19», не согласованное ни с одной инстанцией.

В семи километрах от поселка Федоровский разместился вагон-городок НГДУ Федоровскнефть, в трех километрах от него — еще один. Недалеко поселки трестов Сургутнефтепромстрой, Сургут трубопроводстрой, Сургутского предприятия электрических сетей.

Не занимается отводом земель под поселок «Огонек» НГДУ Быстринскнефть. Не уменьшается у управления количество балков на промбазе УТТ.

Ершовское УБР, которое действовало на Быстринском месторождении, строит свой поселок у самой дороги. Смотреть там не на что. Из конструкций, балков нагромождены очень неприглядные сооружения. И «строительство» продолжается, несмотря на то, что генплана, а главное, разрешения на это нет.

Кроме предприятий, расположенных в Сургутском районе, в общий хаос вносят свою лепту и другие: НГДУ Повхнефть, тресты Когалымнефтеспецстрой, Когалымтрубопроводстрой, подразделения производственного объединения Башнефть.

Особо следует сказать о поселке Повховский. Существует он с 1979 года. В 1984 году вопрос переноса вахтового поселка за пределы место-

рождения решался с облисполкомом. Был выбран земельный участок, но НГДУ Повхнефть отводами не занималось и продолжает вести строительство жилья и объектов соцкультбыта на старом месте. Когалымское отделение Стройбанка финансирует их, а комиссия из Когалыма — принимает

На совещании при управлении по делам строительства и архитектуры облисполкома был рассмотрен вопрос строительства вахтового поселка на Повховском месторождении объединением Башнефть. Отмечено грубое нарушение земельного законодательства. Ханты-Мансийскому окрискому поручено рассмотреть вопрос о персональной ответственности заместителя генерального директора В. Н. Долгова.

На заседании исполкома Сургутского районного Совета было отмечено, что факты самовольного захвата земель, размещение на них временных поселков с постоянным проживанием людей — результат попустительства и нетребовательности, невыполнения своих прямых обязанностей землеустроителей района, Сургутского, Куль-Еганского, Локосовского лесхозов.

Производственные объединения Башнефть, Сургутнефтегаз, Объединение геологии должны представить в райисполком генеральные схемы размещения поселков, принять меры для переселения семей с детьми в течение этого года.

Главному землеустроителю района Р. Б. Алевею поручено оформить материалы на руководителей предприятий и рассмотреть их на административной комиссии.

Н. Борисова, руководитель производственной группы Сургутского райисполкома.



